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Vereenvoudiging energie- en woningpremies  -  Overkoepelende renovatiepremie en één 
loket

In het Vlaamse regeerakkoord staat dat de Vlaamse Regering ter bevordering van de 
klantvriendelijkheid en transparantie zo veel mogelijk premies die gericht zijn op 
energiebesparing, kwaliteitsverbetering en aanpassing van de woning, in één loket wil 
bundelen met het oog op een overkoepelende woningrenovatiepremie.

In  de beleids- en begrotingstoelichting Energie en Klimaat voor het begrotingsjaar 2021 
van 28 oktober 2020 lezen we hierover het volgende:

“Met het oog op de lancering van een eengemaakte woningrenovatiepremie in 2022 
wordt het met de minister van Wonen, het Agentschap Wonen-Vlaanderen en Fluvius in 
2020 opgestarte ontwikkelingstraject verder gezet. De aanvragen en uitbetalingen 
verlopen via één loket, de administratieve afhandeling in de backoffices van de bevoegde 
diensten. Zowel de Vlaamse Wooncode als het Energiedecreet zullen worden aangepast. 
Er wordt in 2021 een parallel traject opgezet dat nagaat hoe de bestaande woon- en 
energieloketten verder kunnen worden geïntegreerd en ingezet voor communicatie en 
ontzorging van het publiek.”

Op vrijdag 30 oktober nam de minister nog een aantal beslissingen die energetische 
woningrenovaties moeten stimuleren. Zo wordt vanaf 2021 de labelpremie en 
asbestpremie ingevoerd en werd de sloop- en heropbouwpremie tijdelijk verhoogd en 
verlengd.

1. Wat is de stand van zaken voor wat betreft het doel van één overkoepelende 
woningrenovatiepremie? Is er al duidelijkheid van hoeveel premies vandaag we naar 
begin 2022 willen evolueren? 

a) Zo ja, kan de minister daarover meer informatie aanleveren?

b) Wat zijn de nog te nemen stappen om dit te bereiken?

2. Hoe zijn de nieuwe labelpremie en asbestpremie in het kader van vereenvoudiging in 
te passen?

3. Wat is de stand van zaken voor wat betreft de integratie in één loket? Wat zijn de 
nog te nemen stappen om dit te bereiken?
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1. a) Op basis van de huidige stand van zaken is er nog geen duidelijkheid over het aantal 
premies waarnaar het ondersteuningssysteem van één overkoepelende 
woningrenovatiepremie zal evolueren. 

b) Momenteel leggen de administraties van het beleidsdomein Energie en het 
beleidsdomein Wonen de laatste hand aan een gezamenlijk conceptueel voorstel. 
Vervolgens zal voor het uitgewerkte voorstel het goedkeuringsproces (advies IF, 
begrotingsakkoord, principiële goedkeuring Vlaamse Regering) worden opgestart.

 
2. De concrete uitvoeringsmodaliteiten van de overkoepelende woningrenovatiepremie 

worden momenteel nog onderzocht in de conceptuele uitwerkingsfase.

3. De aanbestedingsprocedure voor een business analist voor het unieke premieloket is 
afgerond en de business analist is ondertussen gestart met een verkennend 
vooronderzoek voor het opzetten van het unieke premieloket in samenwerking met de 
bevoegde instanties binnen de Vlaamse administratie en met Fluvius. Na principiële 
goedkeuring van het conceptueel voorstel door de Vlaamse Regering, kan dit 
ontwikkelingsproces een versnelling hoger schakelen.  


